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Ο «Πατριάρχης» Φιλάρετος απαντά για την 
Ουκρανική Εκκλησία
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Συνέντευξη Τύπου παραχώρησε χθες Τετάρτη 15 Μαΐου ο «επίτιμος» Πατριάρχης 
Κιέβου, κ. Φιλάρετος και μόνιμο μέλος της Ιεράς Συνόδου της Αυτοκέφαλης 
Εκκλησίας της Ουκρανίας, παρέχοντας διευκρινήσεις σχετικά με τις πληροφορίες 
περί ανασυστάσεως του Πατριαρχείου Κιέβου.

«Όλα αυτά έχουν στόχο να διαιρέσουν την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία» τόνισε 
και πρόσθεσε «δεν είναι ανάγκη να ανασυσταθεί το Πατριαρχείο Κιέβου, διότι 
υφίστατο, υφίσταται και θα υφίσταται».
Διευκρίνισε μάλιστα, ότι ο ως επίτιμος «Πατριάρχης», παραμένει εν ενεργεία 
Ιεράρχης στην Επαρχία του Κιέβου και διατελεί μόνιμο μέλος της Ιεράς Συνόδου.

«Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία του Πατριαρχείου Κιέβου παραμένει 
καταχωρημένη από τις κρατικές αρχές και αυτό σημαίνει ότι νομικά το 
Πατριαρχείο Κιέβου εξακολουθεί να υφίσταται»
Αναφερόμενος στις δηλώσεις που έχει κάνει στο παρελθόν ότι οι προσπάθειες 
πρέπει πλέον να στραφούν στο να ονομαστεί Πατριαρχείο η Ορθόδοξη Εκκλησία 
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της Ουκρανίας, κι όχι Μητρόπολη ως είναι σήμερα, τόνισε ότι η αναγκαιότητα 
αυτή προκύπτει από το γεγονός ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι μεγάλη. 
«Είναι δεύτερη στην Ορθοδοξία μετά τη Ρωσική Εκκλησία» υπογράμμισε.

«Δεχόμαστε το καθεστώς της Μητροπόλεως και εκφράζουμε τις ειλικρινείς μας 
ευχαριστίες στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο για την απονομή του Τόμου 
και για το θάρρος με το οποίο υπερασπίζεται την κανονική τάξη εντός της 
Εκκλησίας. Eν τούτοις, στο μέλλον θέλουμε να έχουμε αναγνώριση ως 
Πατριαρχείο» διευκρίνισε.

Καταλήγοντας την συνέντευξή του δεν έκρυψε την δυσαρέσκειά του για την στάση 
του Μητροπολίτης Κιέβου, κ. Επιφανίου: «Ο νεοεκλεγείς Προκαθήμενος της 
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Μητροπολίτης Επιφάνιος δεν σέβεται τα 
συμφωνηθέντα, τα οποία επιτεύχθηκαν στη Σύνοδο της 15ης Δεκεμβρίου 2018 
στον Καθεδρικό της Αγίας Σοφίας».

Στους πέντε μήνες της θητείας του ως Προκαθήμενος, ουδεμία φορά 
συλλειτούργησε με τον Πατριάρχη» υπογράμμισε τονίζοντας ότι ούτε 
συνεργάζεται μαζί του πλέον ούτε του τηλεφωνεί, εκτός ελαχίστων περιπτώσεων.

Αναφερόμενος τέλος, στο Πατριαρχείο της Μόσχας υποστηρίζει, ότι στη Ρωσία 
υπάρχει ικανοποίηση για την κατάσταση που επικρατεί.
«Εκείνα τα οποία απέτυχε η ίδια με διάφορες προσπάθειες, τώρα επιτυγχάνονται 
με ενέργειες του σημερινού Προκαθημένου της Ουκρανικής Ορθοδόξου 
Εκκλησίας» αναφέρει.
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